ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE DIN BUCUREST! FINIg
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Se fac afirmatiile: 1} dacd elasticitatea cheltuielilor publice faid de PIB este mai mare decat 1 atunci acest
fapt exprima tendinta de utilizare ntr-o mai mare mésurd a PIB pentru finantarea cheltuielilor publice; 2)
impozitul pe veniturile din chirii se pldteste de cdtre chiriag; 3) echitatea pe orizontald presupune ca
persoanele ce au aceeasi capacitate contributiva sé fie supuse la plata unui impozit care s3 nu {ind seama de
situatia personald a contribuabilului; 4) n cazul impozitului cumulativ, marfurile sunt supuse impozitului |a
toate stadiile pe care le parcurg din momentul iesirii din productie si pan& ajung la consumator; 5) bonurile
de tezaur pot i lombardate la banci si vandute la licitatie la cursuri variabile; 6) gradul de indatorare al unei
tdri se determind prin raportarea soldului datoriei publice la PIB. Alegeti varianta ce cuprinde afirmatiile
corecte: {3 puncte)

A. 1,456

B.1,2,4,6

C.23,4,5

D.1,234,6

ANSWER: A

La constituirea fondurilor publice participd toate sectoarele sociale in proportii diferite in raport cu: 3
puncte)

A. capacitatea lor financiara

B. transferurile de valoare operate de persoanele fizice si juridice

C. economiile realizate

D. redistribuirea veniturilor intre membrii societati

ANSWER: A

Redistribuirile de resurse financiare intre state se efectueazd in baza unor: 1) conventii bi sifsau
multilaterale; 2} investitii private din sfera produciei nemateriale; 3) acorduri bi si/sau multilaterale; 4)
modificari in structura cheltuielilor publice; 5) alocatii bugetare pentru cheltuieli provizorii; 6) decizii
unilaterale in conditii de rambursabilitate sau cu titlu definitiv; 7) preleviri facultative. Alegeti varianta ce

cuprinde afirmatiile corecte: (3 puncte)

A.1,3,6

B.1,2,3,4,57

C. 2,57

D.1,3,7

ANSWER: A

Institutiile de ordine publicd si securitate realizeazs cheltuieli corespunzitoare: (3 puncte)
A ordinii publice

B. apararii

C. serviciilor publice generale
D. actiunilor economice
ANSWER: A

Dacd indicele cresterii cheltuielilor publice nominale in anul N fat# de anul N-1 este supraunitar atunci acest
fapt se datoreaza unor: {3 puncte)

A. cheltuieli bugetare nominale in anul N mai mari decét cheltuielile bugetare nominale in anul N-1

B. cheltuieli bugetare nominale n anul N mai mici decat cheltuielile bugetare nominale fn anul N-1

C. cheltuieli bugetare reale in anul N mai mici decat cheltuielile bugetare reale in anul N-1

D. cheltuieli bugetare reale In anu! N egale cu cheltuielile bugetare nominale in anul N-1

ANSWER: A
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Se fac afirmatiile: 1) Tn cazul nevoilor de educatie, satisfacerea cererii de citre stat se face Tn mod selectiv,
pe baza anumitor criterif de eligibilitate a beneficiarilor; 2) cheltuielile bugetare se referd la totalitatea
cheltuielilor efectuate in sectorul public, care se acoperd de la buget dar si din veniturile proprii ale
institutiilor, fiind incluse in cheltuielile publice; 3) garantiile acordate de stat pentru imprumuturi pot duce la
cheltuieli publice numai dacd rambursarea lor de citre debitorii girati nu poate fi realizat3; 4] conform
principiului originii, se impoziteaza valoarea care este addugatd tuturor bunurilor autohtone, fiind impozitate
importurile; 5) statul poate proceda la conversiunea datoriei publice atunci cand rata dobanzii pe piata
capitalurilor de imprumut scade; 6) in cazul impozitului pe dividende, suportator este agentul economic ce
distribuie dividende. Alegeti varianta ce cuprinde afirmatiile corecte: {3 puncte)

A.13,5

B.2,4,6

C.3,23,46

D.1,3,5,6

ANSWER: A

Actiunea unei intreprinderi se tranzactioneazi pe piata de capital cu 10 u.m, Intreprinderea are emise 1
milion de actiuni si a Tnregistrat capitaluri proprii de 8 mil. um. gi profit net de 2 mil. u.m. Estimati
multiplicatorul capitalizarii bursiere (PER). {3 puncte)
A5

B.0,2

C.1,2

D.4

ANSWER: A

O intreprindere are posibilitatea de a investi Tn doud proiecte de investitie mutual exclusive A si B. Se cunosc
urmatoarele: RIR, este 10%, RIR, este 12%. VAN, este egal cu VAN, pentru o valoare de 8% a costului
capitalurilor. Panta curbei VAN, este mai accentuatd decdt panta curbei VAN;. Dat fiind c3 managerul
financiar al intreprinderii anticipeaza o scadere a costului capitalurilor sub 5%, pe care dintre cele dous
proiecte de investitie ar fi bine s3 fl implementeze? {3 puncte)

A, proiectul A care va genera o valoare actualizats net3 mai mare

B. proiectul B care va avea o ratd internd de rentabilitate mai mare

C. ambele proiecte intrucat acestea vor fi la fel de rentabile pentru Intreprindere

D. niciunul dintre cele doud proiecte intrucdt ambele vor avea o VAN negativi

ANSWER: A

Date fiind urmdtoarele informatii financiare despre o intreprindere: imobilizari corperale 30000 u.m., capital
propriu 40000 u.m., datorii curente 12000 u.m., imobilizari necorporale 20000 u.m., levierul financiar 1,2,
casa §i conturi |a bdnci 10000 u.m., creante 30000 u.m., costul bunurilor vindute 200000 u.m. si cifra de
afaceri 300000 u.m., s3 se determine nivelul stocurilor: {2 puncte)
A. 10000 u.m.

B. 30000 u.m.

C. 20000 u.m.

D. 12000 u.m.

ANSWER: A

Pentru o intreprindere se cunosc urmatorii indicatori: cifra de afaceri 50000 u.m., marja asupra cheltuielilor
variabile 60%, cheltuieli fixe pldtibile de exploatare 5000 u.m., cheltuieli cu dobinda 4000 u.m., cheltuieli cu
amortizdri §i provizioane 3000 u.m., cheltuieli cu impozitul pe profit 4500 u.m., capital propriu 100000 u.m.,
datorii totale 120000 u.m. Calculati rata rentabilitatii financiare: {3 puncte)
A. 13,50%
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B.11,25%
C.5,75%

D. -15,00%
ANSWER: A

Pentru o Tntreprindere din sectorul industrial se cunosc urméitoarele informatii: cifra de afaceri a
fntreprinderii este estimata ia 100000 u.m., cheltuielile variabile 60000 u.m., cheltuielile cu amartizarea 5000
u.m., cheltuielile fixe platibile de exploatare 8000 u.m., cheltuielile cu dobinda 4000 u.m. Calculati cifra de
afaceri prag financiar. (3 puncte)
A, 42500 u.m.

B. 21667 u.m.

C. 20000 u.m.

D. 23000 u.m.

ANSWER: A

fn analiza unui proiect de investitie cu o perioad3 estimat3 de functionare de 5 ani pentru care se asteaptd o
ratd de rentabilitate de 15%, analistul a estimat o ratd intern3 de rentabilitate de 14%. Tn acest caz se va
recomanda: (3 puncte)

A. renuntarea la acest proiect de investitie care nu genereazi o rentabilitate suficientd pentru remunerarea
investitorilor la nivelul asteptat de acestia

B. calcularea VAN si ignorarea ratei interne de rentabilitate in decizia investitorilor

C. implementarea proiectului de investitie pentru c3 genereaza o raté internd de rentabilitate pozitivi

D. calcularea valorii reziduale a proiectului si bazarea deciziei exclusiv pe valoarea acestui indicator

ANSWER: A

Care dintre urmatoarele caracteristici nu este specificd activitdtii de supraveghere on-site: (3 puncte)

A. actioneaza ca un mecanism de avertizare timpurie cu scopul de a detecta tendintele nefavorabile in
activitatea institutiilor de credit

B. verifica acuratetea raportdrilor primite de la institutiile de credit

C. accentul este pus atat pe aspectele calitative, cit si pe cele cantitative ce definesc activitatea de ansamblu
a bancii

D. examindrile on-site stau la baza atribuirii unui rating fiecirei binci

ANSWER: A

Sistemele de garantare a depozitelor care prevdd in mod clar ce obligatii si ce institutii financiare sunt
garantate, cine plateste si pe ce perioad3, poart3 denumirea de: (3 puncte}

A. sisteme de garantare explicite

B. sisteme de garantare publice

C. sisteme de garantare cu acoperire integrald

D. sisteme de garantare implicite

ANSWER: A

ldentificati activitatile efectuate de o bancd centrald, ce intrd In categoria exercitirii functiei de bancd a
béncilor: 1) atragerea de depozite de la béncile din sistemul bancar; 2) emisiunea monetar; 3) realizarea de
interventii pe piata monetard; 4) gestioneazd si administreazd contul general al Trezoreriei; 5) furnizarea de
flichiditate bancilor din sistem; 6) pastreazi si gestioneaza rezerva valutars a tarii. (3 puncte}
A1+3+5

B.1+2+3+4

C2+4+5+6

D.3+5+6
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ANSWER: A

Disponibilitatile banesti ale instituiilor de credit, exprimate in lei si in valutd, care sunt péstrate pe perioada
de observare In conturi curente deschise |a banca cenirald se numesc: (3 puncte)}

A. rezerve minime obligatorii

B. facilitatea de depozit

C. operatiuni repo

D. swap valutar

ANSWER: A

Tn cadrul activititilor principale ale bancilor comerciale incadrate n operatiuni de pasiv se regisesc: (3
puncte)

A. atragerea de depozite, cu diferite maturitdti, de la clienteld (persoane fizice, juridice, institutii financiare)
B. gestionarea numerarului si a activelor cu grad sporit de lichiditate

C. operatiunile de creditare

D. operatiunile de plasament si participatiile {ce includ investiille realizate de binci in instrumente
financiare)

ANSWER: A

Una dintre activitatile interzise Institutiilor Financiare Nebancare (IFN-uri) este reprezentata de: (3
puncte)

A. atragerea de depozite, ori de alte fonduri rambursabile de la public

B. acordarea de credite (de consum, ipotecare, imobiliare)

C. scontare si forfetare

D. emiterea de garantii, asumarea de angajamente de garantare a finantarii

ANSWER: A

Politica reziduaia de dividend este caracterizatd prin: (3 puncte)

A. emitentul trateaza obligatia de plati a dividendului ca o variabild rezidual3

B. distribuirea anual a unui anumit procent din profitul realizat

C. ajustarea partiald a cresterii dividendului i evitarea diminudrii dividendului in cazul deteriordrii situatiei
financiare a emitentului

D. remunerarea actionarilor fnaintea acoperirii nevoilor de autofinantare

ANSWER: A

Valcarea intrinsecd a unei actiuni este: {3 puncte)

A. rezultatul raportului dintre capitalul propriu i numadrul de actiuni aflate in circulatie

B. raportul Tntre suma capitalului social si numéarul de actiuni emise

C. expresia capitalului financiar care s-ar fructifica printr-un dividend comparabil cu rata medie a dobanzii de
piata

D. raportul intre profitul net repartizat ce revine pe o actiune si rata medie a dobanzii de piat3

ANSWER: A

Alegeti afirmatia corectd despre obligatiuni: {3 puncte)

A. sunt supuse riscului de nerambursare, risc ce poate fi evitat prin garantarea iImprumutului respectiv
B. sunt fractiuni egale si indivizibile ale capitaluiui social

C. au durata de viatad nelimitata

D. oferi calitatea de coproprietar in cadrul societdtii emitente

ANSWER: A
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Alegeti afirmatia corecta despre obligatiuni: {3 puncte)

A. pretul brut (dirty-price) este valoarea completd de piata si include si dobanda acumulats

B. pretul de emisiune este stabilit, de reguld, peste valoarea nominal3

C. sensibilitatea este o medie a scadentelor fiecarui flux ponderat cu ceea ce reprezinté fluxul respectiv in
valoarea obligatiunii

0. randamentul la maturitate se calculeazd atunci cdnd data de plat3 a cuponului este o zi nelucritoare
ANSWER: A

Alegeti afirmatia corectd despre instrumentele financiare derivate de tip futures: {3 puncte)
A. au piatd secundard

B. sunt contracte nestandardizate, n ceea ce priveste natura activului suport

C. se pot lichida doar la scaden{d, numai printr-o tranzactie de sens contrar, prin compensare

D. vanzdtorii de contracte futures anticipeaz3 o crestere a preturilor de piatd pan3 la scadent?
ANSWER: A

Durata unei obligatiuni clasice: (3 puncte)
A. scade, atunci cdnd rata cuponului creste

B. este egald cu perioada cuprinsd intre momentul emisiunii si scadenta

C. este mai mare decdt perioada sa de scadents

D. este constantd pe intreaga perioadd cuprinsd intre momentul emisiunii si scadentd
ANSWER: A

Contractul de asigurare este un contract de adeziune, adici: {3 puncte)

A. desi este redactat de asigurator, la acesta a aderat asiguratul

B. la incheierea acestuia, pértile nu cunosc existenta sau intinderea exacts a avantajelor patrimoniale ce vor
rezulta din contract

C. pértile contractante si asum3 obligatii reciproce si interdependente

D. se incheie valabil prin simplui consim{amant valabil exprimat de parti

ANSWER: A

Pentru un contract de asigurare cu valabilitate de 10 ani, se cunosc urméitoarele informatii: cota anuald de
prima brutd 2%, suma asigurata anuald 5000 euro, procentul cedat in reasigurare 30%. Pan3 la finalul celuj
de-al treilea an din acest contract, primele nete subscrise de societatea de asigurare sunt: (3 puncte)
A. 700 euro

B. 210 euro

C. 1000 euro

D. 70 euro

ANSWER: A

Pentru un contract de asigurare de bunuri, cu valabilitate de un an, se cunosc urmitoarele informatii:
frangiza absolutd 400 euro, paguba 2000 euro, suma asiguratd 8000 euro. Paguba este aferentd unui risc
asigurat si este produsd in perioada de valabilitate a asigurdrii. Conform principiului rispunderii limitate,
despagubirea este: (3 puncte)

A. 1600 euro

B. 2000 euro

C. 2400 euro

D. 7600 euro

ANSWER: A

Asigurarea de nuptialitate este: (3 puncte)
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A. o asigurare de viatd, in baza cdreia asigurdtorul se angajeazd s3 pliteascd o anumitd sumi de bani
asiguratulul, dacd acesta se cdsatoregte Tnainte de a implini o anumit3 varsta

B. urméreste sa elimine sdricia, adesea asociatd cu o incapacitate de munci de duratd, provocati de un
accident sau de o boala

C. este conceputd ca o modalitate de constituire treptatd a dotei unui copil pani cind acesta ajunge la
majorat

D. prevede obligatia asigurdtorului de a plati o suma de bani asiguratului, ciruia i s-a néscut un copil, intr-un
anumit termen

ANSWER: A

Tntr-un contract de reasigurare excedent de sumi asiguratd, la care limita de subscriere este 8000 euro, iar
plinul de conservare este 2000 euro, participarea reasiguratoruiui este de maxim: (3 puncte)
A. 3 plinuri de conservare

B. 4 plinuri de conservare

C. 5 plinuri de conservare

D. & plinuri de conservare

ANSWER: A

Un asigurator protejeaza fiecare contract de asigurare printr-un contract de reasigurare neproportionald in
limita a 20000 euro, din care pragul este 6000 euro. In urma producerii unui risc asigurat in perioada de
valabilitate a asigurdrii, despdgubirea totald primitd de asigurat este 15000 euro. Partea din desp3gubire
suportatd de reasigurdtor este: {2 puncte}

A. 8000 euro

B. 6000 euro

C. 14000 euro

D. 5000 euro

ANSWER: A



